

Šolarji pripravili zares lep program

S skupščine ZB NOV Dol – Beričevo

Borci NOV iz krajevnih skupnosti Dol in Beričevo imajo skupno organizacijo. Tudi letos so se zbrali na letni skupščini, tako kot prejšnja leta, v jedilnici tovarne JUB. Vedno so jim učenci osnovne šole Franca Ravbarja iz Dola pred začetkom skupščine pripravili lep kulturni program. Letos je bil še lepši. Nastopili so s pevskim zborom in recitacijami. Mentorici sta bili Maja Nemeč in Andreja Ivanetič. Nastopil je tudi septet iz DPD Svoboda Dol pod vodstvom Andreja Oberstarja. Program pa je popestril trio – harmonika, kitara in bas pod vodstvom Alberta Karlina. Bilo je prijetno poslušati zares lep program, izvajalci pa so poželi veliko aplavza.

Poročilo o delu organizacije je podal tajnik Janez Drnovšek. V razpravi so sodelovali predstavniki družbeno političnega življenja obeh krajevnih skupnosti, ravnatelj šole Franca Ravbarja in predsednik občinskega odbora ZB NOV Ivan Božič. Poudarili so, da se je kljub težavam v KS Dol in KS Beričevo z velikim trudom marsikaj spremenilo, vendar je to zaslug predvsem posameznih funkcionarjev, ne pa celote.

Odbor ZB je vso skrb posvetil svojim članom. Obiskali so jih za dan žena, za 4. julij in jih primerno obdarili. Socialno zdravstvena komisija pa je potrebne člane predlagala za stalne, občasne ali enkratne priznavačine. Redno obiskujejo bolne in ostarele člane ter jim nudijo pomoč. Z uspehom prenašajo tudi tradicije NOV na mlajše rodove in tesno sodelujejo z osnovno šolo Franca Ravbarja.

D. R.

Tovariška pomoč

Jubilejna, deseta, skupščina aktiva ZB NOV v Domu starejših občanov

Letošnja skupščina aktiva ZB NOV v domu starejših občanov je imela še poseben pomen, saj je bila jubilejna, deseta po vrsti. Ko so pred desetimi leti na pobudo borčevske organizacije Stožice ustanovili aktiv, je bilo v domu 27 borcev, danes pa jih je kar 61. Povprečna starost je blizu 80 let.

Lidija Šentjuro je ob otvoritvi doma izrazila željo, da bi pri sprejemanju imeli borci NOV določeno prednost in ta pobuda se vsa leta uresničuje, za kar gre zahvala upravi doma in komisiji za sprejem.

Odbor aktiva je prvenstveno skrb namenil socialni varnosti članov, ki so se po prihodu v dom znašli v težkem materialnem položaju. Vsem, ki so izpolnjevali pogoje je bila dodeljena priznavačina, ostali pa so dobili enkratno priznavačino ali tovariško pomoč in letos tudi zimsko pomoč. Odbor na različne načine skrbi za dobro počutje borcev v domu. Že ob prihodu vsakega obiščejo, seznanijo ga z delom in mu pomagajo, da se lažje vživi v domsko življenje. Vsak mesec se srečujejo, da se med seboj čimbolje spoznajo, obenem pa se informirajo o vsem, kar je za njih potrebno. Večkrat obiskujejo bolnike in jih skromno obdarijo. Na njihovo pobudo je postala v domu že tradicionalna proslava s piknikom v počastitev dneva borca in proslava ob dnevu republike, na katerih borci z veseljem sodelujejo v kulturnem programu.

Predsednica aktiva Ivica Šaucer, ki je podala poročilo, je med drugim dejala: »Nas upokojujence je najbolj prizadel ukrep ZIS, ki nas je neupravičeno in nezakonito – zakon je bil sprejet po hitrem postopku in brez prehodnega dogovora s tistimi, ki naj bi bili odgovorni za ta vprašanja – spravi ob eno pokojnino. Sprašujemo se, ali smo res prav mi upokojujenci glavni krivci za zdajšnje stanje, ki meji že skoraj na rob katastrofe? Ali res pri sprejemanju tega zakona ni nihče pomislil, da smo prav sedanjí upokojujenci – borci med NOB, ko smo bili še mladi in zdravi, največ doprinesli k zmagi nad okupatorjem, k zmagi revolucije. Tudi po vojni smo z voljo in zagnanostjo obnovljali porušeno domovino in s poštenim delom postavljali temelje za hiter razvoj, na katerega je Jugoslavija upravičeno lahko ponosna. Ali je mar prav, da smo za tak naš doprinos sedaj kaznovani?«

Borce aktiva so pozdravili predsednik in podpredsednica občinskega odbora ZB NOV, predsednik borčevske organizacije Stožice, direktorica doma in predstavnik krajevnih skupnosti Stožice.

DUŠAN REBOLJ

Spravilo koruznice je obvezno

Ostanki poljedeljskih kultur na poljih služijo čez zimo kot zaveščice raznih škodljivcev, ki v njih prezimijo, spomladi pa začnejo nov razvojni cikel.

Tako je tudi s koruznico, ki v lanskim jeseni ostala na njivah še bolj množično kot prejšnja leta, zaradi slabega vremena in malomarosti lastnikov njiv.

Kmetijski inšpektorji smo na slabo plät takega postopka spravila koruze opozorjali, pojasnjevali in predlagali za kaznovanje kršilce odloka o zatiranju prosene (koruzne) vešče vsako leto (Ur. l. SRS, št. 9/85). Ta odlok določa, da mora biti koruznica pospravljena z njiv najpozneje do 31. 3. v letu. Pridelovalci koruze določil odloka niso upoštevali, zato v letošnjem letu poskušamo pridelovalce koruze spomniti, da je potrebno koruznico spraviti pravočasno z njiv.

Prosena vešča je velik škodljivec na koruznih poljih in ga je s škropivci izredno težko zatirati, ko pride v kalamiteto ali prerazmnožitev in uniči ves pridelek koruze s tem, da vrta rove vzdolžno po stebli rastline, ki se povese, istočasno pa tudi v storže, kar se pozna po moknalih iztrebkah na storžih. Jasno je da kvaliteta pridelek in s tem hranilna vrednost koruze pade do neuporabnosti. Škodljivca pa ostaja na polju in se mu šteje iz leta v leto povečuje. Spomladi dela škodo tako, da pregrizne vrat rastline, ko je velika okrog 15 cm.

Najnovejši in ekološko najbolj sprejemljivo zatiranje je, da se v ciklusu razvoja prekine nek člen, to pa je popolno spravilo koruznice s polj že v jeseni. Zato je bil sprejet tudi republiški odlok o zatiranju prosene vešče, ki smo ga že citirali, izvajanje odloka pa spremljamo kmetijski inšpektorji in bomo kršilce v vseh ugotovljenih primerih predlagali za kaznovanje po 31. marca 1988. Po tem datumu je najbolj priporočljivo, da se koruznica zažge, ker se le tako najbolj temeljito uniči škodljivec.

Zaorovanje v tem času ni priporočljivo, ker se škodljivec v zemlji razvije naprej. Zato je postopek zaorovanja potrebno izvesti že v jeseni, oziroma je potrebno koruznico pospraviti z njiv takoj po obiranju storžev, ne glede na deževno obdobje in faze primernosti koruznice za sežiganje.

KMETIJSKI INŠPEKTORAT
MESTNE UPRAVE INŠPEKCIJSKIH SLUŽB
LJUBLJANA

Sprejem ob 8. marcu

Predsedstvo občinske konference Zveze rezervnih vojaških starešin je tudi letos povabilo na dan žena v družbeni center Bežigrad na tradicionalno srečanje vse rezervne vojaške starešine žene iz občine. Goste je pozdravil predsednik občinske konference ZRVS Dušan Mihalčič, jim čestital za praznik ter zaželel obilo sreče, zadovoljstva in zdravja ter še veliko uspehov v nadaljnjem delu. V prijetnem razpoloženju so raz. vojaški starešine žene obujale spomine iz narodno osvobodilne vojne in razpravljale o perečih vprašanjih današnje družbe.

D. R.

Obvestilo članom Društva upokojencev Bežigrad

Kot vsako leto vas tudi letos seznanjamo s programom avtobusnih izletov. Predvidoma jih bo šest. Ker izleti postajajo vse dražji smo se tudi letos odločili, da pri izletih ne bomo organizirali prehrane, izletniki naj vzamejo hrano s seboj. Seveda pa se bomo ustavljali tudi v dobrih gostilnah, vse po vaših željah.

Navajamo datume in smeri izletov. Sproti vas bomo o posameznih izletih obveščali z vabilom, ki bo v izložbenem oknu modistke M. Jurgele na Titovi cesti.

Vsi izleti bodo na četrtek – cene se bodo sproti določale.

Za posamezen izlet se prijavite v društveni pisarni, Smoletova 16 (petek med 9. in 13. uro) dva tedna pred določenim datumom. Odhod bo vedno izpred gostilne Bežigrajski hram (po starem Ravbar).

Prvi izlet – 14. aprila ob 7.00 uri – smer: Ljubljana – Postojna – Senožeče – Trst – Tomaj – Dutovlje – Štanjel – Komen – Branik – Ajdovščina – Col – Črni vrh – Godovič – Logatec – Ljubljana. Pot je dolga približno 250 km.

Drugi izlet – 26. maja ob 7.00 uri – smer: Ljubljana – Škofja Loka – Poljana – Cerklje – Grahovo – Podbrdo – Sorica – Zali log – Železniki – Dražgoše – Škofja Loka – Ljubljana. Približno 180 km.

Tretji izlet – 16. junij ob 7.00 uri – smer: Ljubljana – Kranjska gora – Podkoren – Beljak – Poreče ob Vrbskem jezeru – Celovec – Ljubelj – Tržič – Ljubljana. Približno 220 km.

Četrti izlet – 25. avgusta ob 7.00 uri – smer: Ljubljana – Stična – Novo mesto

– Sentjernej – Pletenje – Šmarješke Toplice – Trebnje – Ljubljana. Približno 200 km.

Peti izlet – 29. septembra ob 7.00 uri – smer: Ljubljana – Ptuj – Jeruzalem – Ljutomer – Banovci – Kapela – Radenci – Radgona – Lenart – Maribor. Približno 320 km.

Šesti izlet – ob 7.00 uri – smer: Ljubljana – Velenje – Graška gora – Topolšica – Nazarje – Gornji grad – Kamnik – Ljubljana. Približno 200 km.

Popleg navedenih izletov bi organizirali v oktobru mesec dvodnevni izlet z vlakom v Pulj, z ogledom Brionov. Prenočevali bi v Banjolah, kjer ima Zveza borcev svojo počitniško bazo. Seveda bi bilo to izvedljivo le v primeru, da bo določeno število prijav.

Vsi izleti bodo povezani z ogledom kulturnih in zgodovinskih zanimivosti in opisom poti.

Prisrčno vabljeni!

DRUŠTVO UPOKOJENCEV
BEŽIGRAD, SMOLETOVA 16



IZREDNO ZANIMIVA RAZSTAVA

Razstava dokumentov domičnih enot naše občine in pogovori o teh enotah z vzgojitelji in učenci so bili v tem šolskem letu že v šestih osnovnih šolah. Na pogovorih sodelujejo borci oziroma aktivisti domičnih enot. Originalni dokumenti in živa beseda udeležencev NOB so bolj zanimivi kot zgodovinska knjiga in učna ura. Tako je mogoče razlagati veliko zanimanje šol za 20-dnevni obisk razstave in pogovore.

V vseh obiskanih šolah so se v zvezi z razstavo še posebej angažirali šolski zgodovinski, obrambni in likovni krožki. Razstavna knjiga včas pa priča, koliko truda vložijo posamezne šole v to, da bi od razstave imeli čimveč. Na silki: pogovor z učenci osn. šole Borisa Kidriča, kjer so znašli ustvariti veliko zanimanje za domične enote.

S. K. – foto: D. R.

Borci obsodili napade na JLA

S skupščine krajevnih organizacij ZB NOV v krajevni skupnosti Koroški partizani

Na letni skupščini so borci krajevnih organizacij ZB NOV Koroški partizani razpravljali o delu organizacije v preteklem obdobju ter o nalogah v prihodnje. Izvolili so tudi novo vodstvo in komisije. Za predsednika krajevnih organizacij ZB je bil izvoljen Karlo Pohleven, za podpredsednika Ivo Bukovec in Franc Hribar, za blagajnika Janez Kožuh in za tajnico Ljubo Matelič.

Za življenjski jubilej so šestim članom podelili knjigo NA LEVEM BREGU SAVE, ki jo je napisal Franc Šušteršič na podlagi rokopisa Jožeta Ravbarja-Jošta. Knjigo je izdala občinska konferenca SZDL Ljubljana-Bežigrad.

Borci so na skupščini kritično spregovorili tudi o vseh važnejših vprašanjih življenja in dela organizacije in družbe kot celote. Posebej so razpravljali o napadih na JLA in so takšna dejanja strogo obsodili. Borci so zahtevali, da se v prihodnje onemogočijo takšni in podobni izpadi ter provokacije na račun naše družbene ureditve in JLA kot nosilca bratstva in enotnosti v Jugoslaviji.

Borci so predlagali, da se vse družbeno-politične in druge organizacije bolj angažirajo pri pravilnem tolmačenju in urejanju razmer v naši družbi. Posebno aktivnost v prihodnje pričakujejo od organizacij ZKJ, ZSMS, SZDL in drugih.

DRAGO KESIČ

Cepljenje psov proti steklini

Veterinarski zavod ljubljanske regije – delovna enota Ljubljana – obvešča, da bo cepljenje psov proti steklini po naslednjem razporedu:

● 5. aprila: od 8. do 9. ure pri Francu Koširju, Tomačevo 37; od 10. do 11. ure pri krajevni skupnosti Franc Ravbar Črnuče; od 12.30 do 13. ure pri Jožetu Pečarju, Nadgorica 18.

● 6. aprila: od 8. do 9. ure pri Milanu Ramovžu, Ulica Danile Kumar; od 10. do 11. ure pri Ivanu Kregarju, Savlje 56; od 12. do 13. ure pri Bežigrajskem hramu (na dvorišču gostišča), Hranilniška ulica 1.

● 7. aprila: od 8. do 9. ure pri Moravčanu, Šentjakob, Soteška pot 19; od 9.30 do 10. ure pri Cirilu Gradu, Beričevo 23; od 11. do 11.30 pri Ivanu Pozaršek, Dol 7; od 16. do 17. ure pri Bežigrajskem hramu (na dvorišču gostišča), Hranilniška ulica 1.

Cepljenje proti steklini je obvezno za vse pse, starejše od štirihih mesecev. Ob cepljenju se plača pristojbina, ki za leto 1988 znaša 8.000 din, od tega je 6.000 din republiške in 2.000 din občinske pristojbine.

Vsem in za vse še enkrat najlepša hvala.

VSI NJENI

ZAHVALA

Ob nenadni izgubi dobre sestre in tete **MARJE ŠTEBLAJ** roj. **GANONI** se iskreno zahvaljujemo sorodnikom, vaščanom Zapotoka, znancom in prijateljem, ki ste z nami sočustvovali, nam pomagali v najtežjih trenutkih in ji darovali cvetje ter jo pospremili na zadnji poti. Iskrena hvala vsem govornikom za poslovilne besede ter pevcem in praporščakom ZB. Zahvaljujemo se vsem tistim, ki so pravočasno izpluzili cesto do pokopališča Kurešček. Vsem in za vse še enkrat najlepša hvala.

Nagradni natečaj RK

Rdeči križ Slovenije – Mestna organizacija Ljubljana razpisuje javni nagradni natečaj za spise oziroma pesmi na temo KRVODAJALSTVA ob 35-letnici prostovoljnega krvodajalstva v SR Sloveniji, namenjen srednješolski mladini in študentom v Ljubljani.

Prispevke pošljite na Mestno organizacijo RKS Ljubljana, Kardeljeva 4/1, na polah A-4 formata, s polnim imenom, naslovom in nazivom izobraževalne organizacije pod šifro »35 let prostovoljnega krvodajalstva«.

Prispevke pošljite najkasneje do 30. 4. 1988.

5 najboljših prispevkov bo nagrajenih s 40.000 din.

Izid natečaja bo objavljen v tedniku Mladina, Ljubljanskem dnevniku in Radiu glas Ljubljana, predvidoma 4. 6. 1988 ob dnevu krvodajalcev.

PRESEDSTVO
MO RKS LJUBLJANA

Izleti društva upokojencev Boris Kidrič

Kot smo zapisali že v prejšnji številki Zbora občanov bo letos Društvo upokojencev »Boris Kidrič« priredilo pet izletov in sicer:

19. aprila v Čičarijo – skozi predor Ličko v Kvarnerski zaliv – Kastav – Opatija – Ljubljana; vodi Luka Kočar.

10. 5. Gorica – Palmanova – mimo Trsta – Ljubljana; vodi Luka Kočar.

7. 6. Trbiž – Zabnica – Višarje (če bo vozila žičnica) sicer pa Ovcja vas in Zajzera – nazaj preko Trbiža v Ljubljano; vodi Luka Kočar.

6. 9. Kranjska Gora – Vršič – Kranjska Gora – Belopeška jezero – Ljubljana; vodi Vlado Mrak.

11. 10. Celovec in po slovenskih vaseh na Koroškem; vodi Luka Kočar.

Za vse izlete, razen prvega v Čičarijo, so potrebni veljavni potni listi. Odhod vedno ob 7. uri izpred Doma družbenih organizacij, Linhartova 13.

Da bi v društvu imeli čim boljši pregled prosimo vse udeležence izletov, da se prijavijo čimprej, ne samo za prvi izlet ampak tudi za ostale, za katere so se odločili. Cena za posamezni izlet bo znana najmanj 14 dni pred odhodom. Prijave sprejemamo vsak četrtek od 9. do 11. ure v pisarni društva na Vojkovi 1, soba 6.

DU »BORIS KIDRIČ«

Z letne skupščine invalidov na Posavju

Združenje vojaških vojnih invalidov Posavja je imelo svojo letno skupščino v osnovni šoli Danile Kumar. Organizacija šteje 155 članov iz osmih krajevnih skupnosti.

Razpravljali so predvsem o zdravilško klimatskem zdravljenju članstva. Predsednik občinske komisije za vojaške invalide Nino Dekleva je podal statistične podatke o tem zdravljenju. V letu 1987 je bilo vloženih za klimatsko zdravljenje 181 prošelj, od tega je bilo odobrenih 88 prošelj, zavrnjenih pa 93. Na 14-dnevnem zdravljenju je bilo 71 invalidov, na 21-dnevnem pa samo 17. Na drugostopenjsko komisijo so poslali 22 pritožb; desetim pa ugodili, zavrnjenih pa je bilo 12. Ne smemo pa pozabiti na dejstvo, da vse druge republike še vedno pošiljajo svoje invalide na zdravljenje po 21 dni.

D. R.

Zahvala Rdečega križa

Mestna organizacija Rdečega križa Ljubljana, Kardeljeva 4, se zahvaljuje za darovani prispevek v višini 50.000,00 din, ki ga je v imenu sošolcev in prijateljev v humanitarne namene nakazal tov. Bojan MAROG iz Ljubljane, Povšetova 4, namesto venca pokojnemu kapetanu vojne ladje Radu Sajetu.

Šolarji na tečajih prve medicinske pomoči

Za učence 7. razredov bežigrajskih osnovnih šol potekajo 20-urni tečaji prve medicinske pomoči. Mladi se bodo naučili nuditi prvo medicinsko pomoč in se poučili, kako čim bolj obvarovati zdravje sebi in drugim.

Po tem bodo učenci tekmovali na občinskem tekmovanju Mladi v veččinah SLO in DS, ki je že tradicionalno.

I. Š.

Moja pesem – moja pripoved

Učenci osnovne šole Franceta Bevka ob Prešernovem dnevu in drugih priložnostih izdajajo šolsko informativno-literarno glasilo Zlate vode. Da bi čim več učencev vključili v ustvarjanje glasila so se odločili, da ima vsak oddetek svoje glasilo. Tako je nastalo 21 zanimivih glasil, v katerih je precej pesmi, proznih sestavkov, uspešnih ilustracij, križank in ugank. Uredniški odbor potem izbere najbolj uspešne prispevke iz oddelčnih glasil in tako nastanejo Zlate vode. Učenci in tudi učitelji to glasilo zelo radi berejo.

I. Š.

Obvestilo

Obveščamo vse člane Društva upokojencev Bežigrad, Smoletova 16, da bo občni zbor društva v četrtek, 24. marca, ob 17. uri v avli (prilici levo) osnovne šole dr. Vite Kraigherja, Trg 9, maja št. 1.

Vljudo vabljeni
DRUŠTVO UPOKOJENCEV BEŽIGRAD